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1 HenpepbiBHbIE ciydaiiHble BeJIMYNHBI

[Tycrs 3azana HenpepbiBHasi HeyObiBatomas dyukmus F(x) na (—oo, +00),
TaKasl 4To

lim F(z) =0, (1)
xEIJ{lOOF(x) =1, (2)

Omnpenenenne 1. X HasbpiBaeTCs CJIydaitHOW BeJINYWHOMN, ec/in e€ pacipe/ie-
JleHue BeposiTHOcTeit P {X < x} onpeensiercst byakiumeir F(x):

P{X <z} =F(z) (3)

Bynem cumrath 110 omnpejiesieHuIo, 9TO BEPOSTHOCTH KayKJIOTO 3HAYEHUS
paBua nymo: P{X =a} =0, Va € R.

Omnpenenenne 2. Chyudaiinas Besnunna X Ha3biBaeTcs abCOJIOTHO Helpe-
PBIBHOI, €c/ii CyIecTByeT Heorpurareabias dbyukuus f(x) takas, 4ro

_ / " @t (4)

QOyHrnug [ HA3BIBAETCA IIOTHOCTHIO CAYYAiiHON BeJIMIMHBI X .
CBolicTBa IIJIOTHOCTH

Teopema 1. Ilycmv X — abcosommno HenpepuieHas CAYYATHAA BEANUNUHA.
Tozda

) >0, (5)

/ fl (6)
— F/(2). (7)

Joxaszameavcmeo. Popmyna (5) ABJIAETCS 9ACTBIO OIPeJEJeHNs ILIOTHOCTH
cJIydaifHON BeJMYMHBI W MOBTOpeHa n3-3a eé Baxkuoctn. Coornorenne (6)
HerocpeIcTBenHo cirenyer u3 (4) u (2). Haxonen, (7) moyaaercs u3 (4) aud-
dbepennupoBanremM 1o mepemMenHoil .

Teopema 2. [Tycmv abcosommo HenpepueHas CAYHatHaA seAudUHa X uMme-
em gynrkyuto pacnpedeserus F(x) u naomuocmo f(x). Toeda

P{X €[ab]} = F(b) — Fla) (8)

P{Xe[a,b]}:/ f(z) da (9)
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Jlokasamenvcmeo. 13 dbopmyasl (4) cremyer, uro cootHomenus (8) u (9)
SKBUBAJIEHTHBI. 1103TOMY J0CTaTOUHO yeTaHOBUTH hopmyay (8). OueBujno,
aro [a,b] = (—00,b] \ (—o0, a). CiaenosaresbHo,

P{X €[a,b]} =P{X € (—00,b]} —P{X € (—00,a)} + P {X =b}.

[Tocnennee craraemoe paBHO HymO, a nepsbie 1Ba — F'(b) u F(a) coorBet-
CTBEHHO. U

3amenanue. Tak Kak BEPOSITHOCTHh KazKJIOH TOYKU PABHA HYJIO, TO B JI€BOIi
qactu hopmyi (8) u (9) OTPE30K MOKHO 3aMEHHUTDH HA MHTEPBAJT HJTH TIOJIY HH-
tepBas. Kpome toro, odesuano, aro dbopmyst (8) u (9) UMEIOT CMBICI IpH
a nan b, paBHOM OE€CKOHEYHOCTH.

IIpumep. IlokazaTenbHOE pacipeesieHueE.

PaccmoTpnm reomerpuyeckoe pacnpejesienne

T 06 | 2 30
Pl ps | psq | psq’

rae ps — 9TO BEPOATHOCTH yCli€eXa B OJAHOM HMCIHBITaAaHUU CXEMbI BepHy.mm, a

q = 1 — ps. Ilycrs cayqaitnas Beqnuuna T o60o3HaYaeT BpeMsi OXKUJIAHUST
ycrmexa. YCIexX MOKeT TPOU30iTH B MOMEHTHI BpeMeHu ¢, 29, .... Torma
)

P{T>né}=(1-ps)" u MT=—.
Ps
[Tepeitaém oT muckpeTHoit Momenn K HenpepbiBHOIL. [l 3Toro ycrpemum o
K 0, n K 00 1 ps K 0 Tak, 9TO cpejiHee 3HAUYEHHE CIAYIAlHON BenwdIuHbl 1’ u
3HavYeHne nd He MeHaTcda. Obo3HATNM

Tora
P{T >no} =(1— 504)%.

[Tepexojist kK mipejiesty, OJIYy9UM, YTO
-1 t
5o (—0a) 3
1 > ° ° —at

P{T>t}:(1+—1
T o

CiietoBaTesIbHO,

1—e™ ecmt>0

P{Tgt}:{O’

B IPOTUBHOM CJIy4ae.
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[To onpenenennto 1 dynkuus pacupemenenus F(t) cayqaitnoit Bemuaunsr T’
3amaérest pasenctBoM F(t) = P{T < t}. IlosTomy

1 — —at
Fiy=4¢

0, B IPOTUBHOM CJIyYae.

eciut >0

Hunddepennnpyst nosrydeHHoe Bbipazkenue jist F'(t), COracHo onpe/iesieHnio
2, mveem dopmyty st miaotHoctu f(t) caydaitnoit Besmanabl 1

ae ™ ecmt >0
f(t) = (10)

0, B IIPOTUBHOM CJIYYae.

Onpenenenune 3. CayuaitHas BeswduHa 1, UMeOmast MIOTHOCTh PaCIpe-
jenenns (10), HA3BIBAETCS MOKA3ATEIBHO PACHPEICTEHHON CIydaitHol Besin-
9UHOIA.

MaTremaTudeckKoe OXKHWJIAaHNE W JUCIEePCHUH.

Onpenenenune 4. Marematudeckum oxuganmemM MX abcomiOTHO Hempe-
PBIBHO# cirydaiinoii Beawannbl X, nuMmeromieil mioTHocts f(x), Ha3piBaeTCst

MX = /_+OO zf(x)de, (11)

ecJm MHTerpaj cxogurcs abdbcosorHo. Eciu ciyuaiinas sesmunna X 1mpu-
HUMaeT TOJhKO HeOTpUIaTeIbHble 3HaueHnst u maTerpas (11) pacxomures,
TO T'OBOPAT, YTO MaTe€MaTH1IECKOE€ O2KHUJaHUe CﬂyqaﬁHOﬁ BE€JINYUNHBI X PaBHO
beckoneunoctu. Ecin caydaitnag Bemanna X MPUHUMAET KAK MOJOKHUTE b
Hble, TaK ¥ OTPHUIATEIbHbIE 3HaYeHus U uHTerpas (11) He cxoaurest abeooOT-
HO, TO MAaTEMATUYIECKOT'O OKUJAHUA CﬂyqaﬁHOﬁ BEJINYNHBI X HE CYIIEeCTBYET.

Vnpaotcnenue. JlokazkuTe, 9TO caydaiiHag BeIUdnHA, onpeenseMas pyHK-
el pacupeaeaeHnd

x
=L ecmmzx >0
— 41’
F(z) =
0, B IPOTUBHOM CJIyYae.

nMeeT DECKOHEUHOE MaTeMaTHIeCKOoe OZKHJaHHne.

IIpumep. 3ameTnM, 4TO MaTEMATHUECKOe OKUJIAHUE 0 /ps = ' reoMeTpH-
JeCKHUX paclpejieleHnii B pacCMOTPEHHOM TpUMepe TTOCTOSTHHO, TTOITOMY OHO
HE MEHsIeTCS W INpH Tepexoje K mpejery. VTak, ycraHoBjeHA CJeyIonias
Teopema:
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Teopema 3. Mamemamuueckoe ootcudarue nNoKa3amesvho pacnpedesénnoli

cAyuatinot sesununb, umerowed niommuocms (10), pasro a L.

Onpenenenune 5. /lucnepcueit DX abco0THO HeNpepbIBHOM CoydaiiHON
BeJINIMHBL X, IMEIOTIeil IIOTHOCTD pacmpe/iesienust f (), Ha3bIBAeTCs

DX = M(X — MX).

Jlemma 1. Jlucnepcus DX abconrrommo wenpepoiehoti cayuatinoti eAuuUHbl
X svuucasemea no gopmyae

DX = MX? — (MX)?

Zloxazamesvcmeo. YTBep:KIeHNe JIeMMbl YCTAHABIUBACTCS aHAJOTHIHO JT0-
Ka3aTeJJhCTBY COOTBETCTBYIONMIEH JIEMMBI JIJIsSI AUCKPETHBIX CJIyYailHBIX BeJIU-
qUH. ]

IIpumep. PaBHOMeEpHO pacnpenen€éHHas ciaydaiiHas BeJIWYWHA.

Omnpenenenne 6. Ciyuaiinag peqmumpa X paclpejeneHa paBHOMEPHO B
untepsae (a,b), ecin eé MIOTHOCTH TOCTOSIHHA HA WHTepBaJe (a,b) n paBHa
(b — a)~! na srom unrepsase. Bue unrepsana (a,b) miornocrs pasna 0.

O paBHOMEPHO pacrpe/Ie/IEHHOI CIydailHOil BeJIMInHe 9acToO TOBOPAT “TOYKA
X, BoiOpanHasi Hayaqy .

Teopema 4. QPynruyusa pacnpedeaenus F(x) pasrnomepro pacnpedesénnoti
cayuatinot eeaununs na ompeske (a,b) pasra

0, r<a;
F(r) = %2, ecwuzx € (a,b);
1, x> b.

Mamemamuueckoe oorcudanue MX = (a + b)/2, ducnepcua DX = (b —
a)?/12.

Jlokasameavcmeo. Popmyna mus dbyukmun F(x), cornacuo (4), noxydaercs
MHTETPUPOBAHUEM TLJIOTHOCTH PABHOMEPHO PACIpeIeeHHON CIydaitHOl Be-
gwaunbl. lagee,

+oo b T
MX = dr = dx =
f(x)dx /a L

x? b_bQ—aQ_a—l—b
2(b—a) 2

(12)

a
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YT100ObI BHIYHCIUTD JUCIEPCHIO, HY?KHO HAUTH HHTErPaJI

b

b 2 3 —_ 4)2
MXQ:/ T gy =" _(b—a)]
. b—a 3(b—a)|, 12



